

闲情空间

无花果不长果子

王女士:我家买了一棵无花果幼树,栽在花盆里,放在阳台上,长出了两个新枝。可是,时间不长果子萎蔫,继而掉落,树叶也不断掉落。请问这是什么原因?怎样养护才能茁壮成长?

华北军区烈士陵园原园林高级工程师姚剑峰答复:无花果喜温暖、湿润的环境,耐瘠,耐旱,不耐寒,忌阴暗,不耐涝。盆栽宜选用疏松肥沃、排水透气良好的砂质壤土或粘质壤土,宜摆放在光照充足、通风宽敞的地方,生长适温20℃~30℃。浇水见干见湿,不干不浇,浇则浇透。施肥以“薄肥勤施”为主,不宜施肥过浓、过于紧密,忌生肥,生长旺盛时期和果实成熟时,应适当施加氮磷钾肥。盆栽修剪主枝控制在1.5米以内,促进次枝生长以扩张树冠,及时剪去病弱枝、枯残枝、过于茂密的细长枝。

《第三十三届奥林匹克运动会》纪念邮票发行

中国邮政于7月26日发行《第三十三届奥林匹克运动会》纪念邮票1套2枚,邮票图案名称为游泳(图一)、攀岩(图二)。全套邮票面值2.40元。邮票发行数量为626.9万套。

第三十三届奥林匹克运动会于当地时间7月26日在法国巴黎开幕,8月11日闭幕。巴黎已成为继伦敦之后第二座3次举办夏季奥运会的城市。《第三十三届奥林匹克运动会》纪念邮票采用简约、概括的图形化设计方式,展现出两项运动的精彩瞬间。

第1枚邮票表现了男子自由泳的形象,画面采用从水中仰视的角度,展现运动员劈波斩浪、奋力向前的姿态;第2枚



图一

邮票表现了女子速度攀岩的形象,画面采用斜侧视角,展现运动员抬腿踩点、向上攀拉的动作。两枚邮票画面均以埃菲尔铁塔等巴黎城市建筑为背景,体现了本届奥运会的地域特色。邮票采用高精度胶版印刷工艺,整体画面色彩明亮,



图二

充满活力,边饰渐变色彩过渡自然,同时辅以局部烫印工艺,点亮了主题背景,增强了画面动感。

该套邮票由沈嘉宏、尚盈设计,刘健编辑,北京邮票厂有限公司胶版印制。

钟宝/文

教你正确抚摸猫咪

猫之所以喜欢被抚摸,是因为主人温暖大手抚摸的触感,跟小时候被猫妈妈用舌头舔拭毛发的感觉很相似。因此,有不少猫咪即使到了成年后,也会把主人当成妈妈般寻求关爱。有不少猫咪喜欢被人抚摸,甚至会用肢体、用眼神催促人们,渴求主人的手碰触并梳理它的毛发,持续向主人寻求母

爱般的关注。

猫咪与你互动时,喜欢哪里被抚摸?

1.摸头。当你碰到一只猫,或是自己家的猫,最直接的抚摸方法是摸摸它的头。不要害怕猫会抓你、咬你,淡定地接受抚摸的猫,一般是不会伤害人的。

2.摸下巴。会让猫咪十分

受用,猫咪通常会伸直脖子、闭上眼睛享受抚摸。

3.摸背。一般猫都会接受摸背,对于撸猫新手,摸背让人感觉比较安全。

4.千万不要摸屁股。常言说:“老虎屁股摸不得。”其实,猫咪也是一样,靠近屁股和尾巴的部位都是禁区。

美辰/文

乐游园

开心一刻

还会播

一天晚上,夫妻俩看电视剧,中间插播广告:“钻石恒久远,一颗永流传……”

妻子对丈夫说:“我喜欢这个!”

丈夫说:“你别着急,一会儿还会播的。”

理财产品

一天,我跟一个投资高手聊天。他神秘兮兮地对我说,经过多年研究,他设计出一款保本保收益,又有机会冲击高额回报的理财产品。

我一听,赶快请他吃饭并虚心求教。他说他把钱存进银行,每天拿两块利息买彩票。 李云贵 供稿

谜语

- 1.盲目出走;
- 2.选手出局;
- 3.自说自话;
- 4.保安离岗;
- 5.如出一口;
- 6.天被冲破;
- 7.推开又来;
- 8.有吃有穿。

(各打一字)

陈剑伟 供稿

(答案本期找)

花果并丽的石榴盒

石榴花是夏天一道亮丽的风景,其颜色鲜艳绚丽,灿若云霞,又名“丹若”“沃丹”等。2000多年前,汉代张骞出使西域,将石榴引入我国,这种果子便深受古人推崇,被誉为“天下之奇树,九州之名果”。石榴的果实因千房同膜、千子如一,被民间视为象征多子的祥瑞之果。

花果并丽、火红可爱的石榴,自古以来便深受人们的喜爱,石榴花果纹饰也因此成为我国传统的吉祥纹饰之一,寓意华丽富贵和多子多福。

这是一件清代中期的鎏胎填琅石榴形盖盒,盖盒宽10.2厘米、高9厘米(如图)。

此盖盒造型呈倒置的石榴状,形



制婉转流畅、工艺精湛。子母口扣合而成石榴瓜棱形,底部呈五瓣状。器物表面及内壁皆鎏金,盖盒采用鎏胎填琅工艺装饰,鎏金为地,以蓝、绿、粉、白等珐琅色施彩。器盖饰果蒂及石榴枝叶,果蒂曲虬,石榴

花叶翻卷,叶面舒展写实,给人以美的感受。

鎏胎填琅是在金属胎上鑿出花纹,使纹样轮廓线起凸,在其下陷处填充珐琅药料,经焙烧、磨光、镀金而呈现宝石镶嵌的效果,元明时期称为“拂郎嵌”。鎏胎填琅起源于公元前2000年前的埃及,后传至欧洲,元代由欧洲传入中国。

周小丽/文

有些花得用小盆养

养花,除了需要做好浇水、施肥、晒太阳等基本养护外,选择一个合适的花盆也很重要。花盆不是越大越好,比如下列花卉就适合用小盆养,用小盆挤一挤,反而根壮长得旺,侧芽还多。

金钱树。别看金钱树的根杆很粗壮,其实是中空的,所以它怕积水,若是积水就会烂根。用小一些的花盆挤着养,反而株型丰满,根系壮。想要金钱树长得好,春夏时节每个月施一次三元复合肥,小芽就能冒个不停。

雅乐之舞。雅乐之舞的叶片肥厚,茎叶都有一定的储水能力,怕积水,用小盆养有利于根系生长。养护的时候,一个月施一次磷钾肥,就能生长得很美。

沙漠玫瑰。沙漠玫瑰有粗壮的茎干,用小花盆养,不仅更精致漂亮,而且小盆不易积水,有利于根系生长。根壮,茎叶长得就旺,再施一些磷钾肥,便能花开不断。

此外,文竹、虎皮兰、长寿花、蟹爪兰、君子兰、虎刺梅以及多肉等都适合用小盆养。 西江/文